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РЕФЕРАТ 

 

Пояснювальна записка містить такі розділи: літературно-теоретична 

частина, методична частина, експериментальна частина, технологічна частина, 

охорона праці та екологічна частина. 

Темою кваліфікаційної роботи магістра є розробка рецептури та технології 

твердого шампуню проти лупи із застосуванням натуральних компонентів. 

Об’єктом дослідження роботи є процес виготовлення натурального 

твердого шампуню від лупи. Предмет дослідження – твердий шампунь. 

В пояснювальній записці запропонована рецептура типового піномийного 

засобу із суміші ПАР – твердого шампуню та твердого шампуню від лупи, який 

містить антибактеріальні, протигрибкові, кондиціонуючі, зволожуючі та 

відновлюючі агенти. Проведені досліди на органолептичні, фізико-хімічні та 

сенсорні характеристики шампунів. 

Запропонована технологічна та апаратурно-технологічна схеми 

виробництва твердого шампуню. 

Розглянуто питання безпеки охорони праці та екологічної безпечності усіх 

компонентів шампуню. 

Пояснювальна записка до кваліфікаційної роботи магістра містить: 108 

сторінок, 18 таблиць, 41 рисунок, 70 літературних джерел. 

Ключові слова: твердий шампунь, натуральний, мікробіом, ліпідний 

бар’єр, Malassezia, лупа, лікування, відновлення, олія Нім, олія чайного дерева, 

олія Авокадо, алантоїн, дослідження, експеримент, безпека, екологія. 
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ВСТУП 

 

Дерматологічні захворювання шкіри голови, наприклад такі, як лупа, 

мають великий вплив на якість життя людей та можуть стати причиною розвитку 

більш складних захворювань. Більше половини населення нашої планети 

знаходиться у зоні ризику. 

Актуальність даної проблеми підштовхує на пошук рішень, одним із яких 

є розробка дієвої формули твердого шампуню проти лупи. Тверді шампуні 

відносяться до косметичних засобі по догляду за волоссям і шкірою голови із 

категорії натуральних, безпечних та екологічних. У своєму складі вони можуть 

містити різноманітні ефективні, а головне – природні компоненти, такі як олії, 

екстракти та мінерали. 

Аналіз ринку вказує на позитивні тенденції розвитку даного напряму 

косметичних засобів. Використання натуральних і екологічних складових у 

рецептурі мийних засобів, в тому числі шампунів, мають великий попит 

протягом останнього десятиріччя.  

Для розуміння даного питання, були проаналізовані результати наукових 

досліджень міжнародних спеціалістів із Європи, Азії, США та Південної 

Америки, що проводились протягом минулих 20-ти років. Цей період 

характеризується проривом досліджень в області дерматології та трихології та  

стрімким розвитком медико-біологічних наук. Насамперед, відбулися 

поглиблені вивчення мікробіому шкіри голови, структури волосся голови і 

процесів, які з ними відбуваються. Головним відкриттям стало те, що в фолікулах 

виявили наявність мозкової речовини, яка грає ключову роль у життєвому циклі 

волосини. 

Мікробіому шкіри голови присвячено багато досліджень. Саме порушення 

його здорового стану вважається головним фактором розвитку лупи та більш 

складних форм цього захворювання – себорейного дерматиту, псоріазу та 

алопеції. Більш поглиблене вивчення коментальних мікроорганізмів, що 

знаходяться на нашій шкірі, доводить, що при певних умовах, вони здатні 
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підвищувати свою патогенність. До головних умов відносять: послаблення 

імунітету шкіри, нестачу вітамінів, послаблення шкірного захисного бар’єру, 

збільшення рН середовища та підвищений рівень виділення себуму. Кожен із цих 

факторів може стати причиною появи лупи. 

Багато досліджень вказують на те, що посилена секреція сальних залоз є 

основною причиною збільшення колоній дріжджового грибку Malassezia spp. та 

підвищення рівня його патогенності. Також у цьому процесі приймають участь 

й інші бактерії – Staphylococcus epidermidis, Cutibacterium acnes, Streptococcus 

pyogenes (групи А), Acinetobacter та Candida albicans. 

Виходячи з цього, методи лікування лупи, в своїй більшості, полягають у 

використанні протигрибкових та антибактеріальних засобів, що входять до 

складу звичайних шампунів. Але при їх використанні є високий ризик побічних 

ефектів, до яких відносяться сухість та подразнення шкіри через повне 

знежирення таргетного середовища. Для того, щоб уникнути цього, виробники 

пропонують допоміжні засоби у вигляді мазей, паст, лосьйонів, кремів та гелів. 

Це більше схоже на комерцію, ніж на ефективне лікування. 

Метою і головною задачею роботи є розробка дієвої формули, що буде 

одночасно ефективно боротися із патогенними мікроорганізмами і зводити 

нанівець можливі побічні реакції шкіри, живлячи та відновлюючи захисні ліпідні 

бар’єри. Основними активними компонентами запропонованої рецептури є олія 

чайного дерева, олія Авокадо, рицинова олія, олія Нім, глиняний 

комплекс (червона, блакитна та чорна), гідролізати шовку та колагену. Для 

досягнення поставленої мети було розроблено рецептуру твердого шампуню, 

технологічну схему його виробництва, проведено дослідження фізико-хімічних 

показників якості отриманих зразків, перевірено ефективність дії твердого 

шампуню проти лупи на реципієнтах-добровольцях, що мають прояви лупи 

різного ступеня тяжкості. 

 


